
 

 

 

 

 

 

 

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA PROJEKTU SV 2016 ZA ROK 2017 
 

 

 

 

Název projektu: Úřad abatyše benediktinek od sv. Jiří na Pražském hradě v 17. a 18. století 

Doba trvání projektu: 2016 

 

Řešitelský tým: Jindřich Kolda (řešitel), Jakub Zouhar (člen týmu coby vedoucí disertační 

práce) 

 

Popis a splnění cílů řešení: Výzkum postihl pravděpodobně drtivou většinu dochovaných 

středoevropských pramenů týkajících se období raného novověku v dějinách nejstaršího 

českého kláštera (do r. 1782, kdy byl dům zrušen). Byl veden v první řadě snahou po 

kontextuálním poznání úřadu zdejší představené, který je nutno na současném stupni bádání – 

jak to ostatně platí zřejmě pro všechny kontemplativní ženské řády – nahlížet zejména 

prizmatem jednotlivých funkcí, v nichž jedna z titulárně nejmocnějších žen (kněžna s právem 

vkládání koruny na hlavu manželky českého krále) působila: od nejvyšší představené řádové 

komunity, přes asistentku korunovačního ceremoniálu až např. po feudální vrchnost, která 

vykonávala moc nad poddanými několika panství a postranních práv v Praze.  

Vedle nemalého množství zachovaného materiálu v třech českých a rakouských 

archivech (Národní archiv Praha, Archiv hlavního města Prahy, Rakouský státní archiv) byly 

zkoumány i rukopisy, písemnosti a staré tisky v pražské Národní knihovně a Rakouské 

národní knihovně ve Vídni. Nečekaný rozsah materiálu měl také za následek postupné 

badatelské návštěvy uvedených institucí prakticky každý měsíc v rozsahu den-týden. V ČR 

nepatří výzkum raně novověkých ženských řeholních společenství k zásadním proudům 

historického bádání a nemůže se vykázat dostatečným množstvím relevantní literatury. 

Z prostředků SV byly tedy zakoupeny dvě cizojazyčné publikace (GB, DE) a realizovány 

čtyři meziknihovní výpůjčky, z toho tři zahraniční. 

Hlavním výstupem SV je článek v rozsahu 26 NS, pro jehož publikaci byl osloven 

časopis Theatrum Historiae (ERIH, INT2). Vzhledem k výše zmíněné neprobádanosti 

ženského raně novověkého monastismu v naší historiografii se může stát zajímavým odkazem 

pro studie z této oblasti, jako se to stalo autorovu minulému výstupu týkajícímu se působení 

celestinek v Praze. Vedle toho bude výstup použit coby součást řešitelovy připravované 

disertace.  

V roce 2017 byly některé teze výstupu prezentovány na doktorandské vědecké 

konferenci Tři staletí v srdci Evropy (Hradec Králové, 8. – 9. 11. 2017). 

 

 

 



 

 

Výsledky publikační činnosti v OBD/RIV (uveďte ID číslo záznamu): 

článek ještě nebyl publikován 

 

Stav výstupu: rozpracovaný x dokončený x přijatý redakcí k otištění x otištěn (kde) 

přijatý redakcí k rec. řízení – v případě úspěchu plánována publikace v 1. pololetí 2018 

 

Celkem přidělené prostředky: 19 142,00 Kč 

 

Vyúčtování dotace – popište hospodaření s prostředky a přiložte výsledovku EIS 

Magion: 

Přidělené prostředky byly vyčerpány v plném rozsahu (čerpání překročeno o 60,57 Kč). 
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V Hradci Králové dne 2. 1. 2017      

 

          Jindřich Kolda 
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